

12+

ИШИМСКАЯ ПРАВДА

Общественно-
политическая
газета



Выходит с марта 1918 года, 150 раз в году

Вторник, 27 августа 2013 г.
№ 99 (17216)
цена 3 руб. 10 коп.
(в розницу цена договорная)

Соучредители:
департамент
информационной политики
Тюменской области,
администрация города Ишима,
администрация Ишимского
муниципального района
Тюменской области.

49 дней, с 5 июля по 23 августа 1943 года, продолжалось одно из самых масштабных и ключевых сражений Великой Отечественной войны – битва на Курской дуге, после которой враг уже не смог ни разу нанести ощутимых потерь Красной армии. Да, после этого продолжались сражения, впереди ещё были важные вехи, но именно Курская битва определила поворот в истории Великой Отечественной войны. Семьдесят лет миновало с тех пор, но память об огненной дуге жива в сердцах ветеранов. 24 августа в честь этого события в Ишиме у мемориала погибшим во время Великой Отечественной войны состоялся митинг с участием тюменских байкеров из клуба «Сибирские ястребы».

Память священна

Традиция мотопробега в честь значимых событий военных лет знакома ишимцам – в прошлом году «Ястребы» отдали дань памяти Сталинградской битве. И вот, нынче вновь отправились по знакомому маршруту: Тюмень–Тобольск–Ишим–Заводоуковск–Ялуторовск.

Гостей и ветеранов приветствовал глава Ишима Фёдор Шишкин:

– Великая Отечественная война когда-то объединила и сплотила русский народ и продолжает объединять нас по сей день – памятью о трудных, но великих годах, о павших героях. Низкий поклон вам, дорогие ветераны, за ваш подвиг, ваше мужество и стойкость. Счастья вам, здоровья, долголетия, благополучия. Пусть небо над нами всегда будет мирным. А мы, в свою очередь, будем стараться своим трудом делать наш город уютнее и краше, а нашу жизнь лучше.

Фёдор Борисович вручил клубу «Сибирские ястребы» благодарность главы города за вклад в патриотическую работу с населением Ишима.

– Мы низко кланяемся тем, кто воевал на Курской дуге, благодарны тем, кто проводит большую работу по патриотическому воспитанию молодёжи, – выступил перед присутствующими на митинге председатель Ишимского городского совета ветеранов Николай Долгушин. – Наши ветераны по-прежнему в строю, принимают активное участие в общественной жизни Ишима.

В память о встрече Николай Дмитриевич подарил байк-клубу сборники стихов ишимских поэтов.

Почётные места на митинге были отведены нашим землякам,

принимавшим участие в Курской битве: Тамаре Михайловне Тарасюк, Виктору Алексеевичу Петухову, Эрдне Васильевичу Догдаеву, Ивану Андреевичу Шатилову, Наталье Филипповне Сваловой. Воспоминаниями о событиях жаркого военного лета 1943 года поделился Виктор Алексеевич Петухов, герой соцтруда, почётный гражданин Ишима и почётный гражданин Украины: «В 1943 году я и мои одноклассники учились на пулемётчиков в военном училище в городе Ленинск-Кузнецкий. Когда началась битва, после 10 июля, нас отправили на фронт. Состав училища был двухбатальонный, самое малое шестьсот человек. По дороге присоединились курсанты из других училищ, так что, когда мы приехали в прифронтовую полосу, нас было уже около двух тысяч. Нас привезли под Орёл и распределили по дивизиям, я и мои товарищи попали в 336-ю стрелковую дивизию, которая входила в 61-ю армию Брянского фронта. Нас человек сорок попало в 909-й артиллерийский полк. Воевал я во втором дивизионе на пятой батарее, где в орудийном расчёте была установлена 76-миллиметровая пушка. Сначала был подносчиком снарядов... Мне часто задавали вопрос: «Чем вам запомнился первый день на фронте, первый бой?» Я всегда отвечаю: это был крошечный ад. Мы, ещё «салажата» необстрелянные, попали в мясорубку: кругом стрельба, рвутся снаряды, мины, сверху летят бомбы, свистят пули. Кругом кровь, смерть, ранения. Жуткое зрелище. Командир что-то кричит, а мы из-за гула орудий не слышим, какую команду он подаёт, только смотрим на бывалых



солдат: что они делают, то и нам надо делать. Но человек ко всему привыкает, и мы привыкли... Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей родины, особенно тем, которые семьдесят лет назад легли на той курско-орловской земле. Вечная им память».

Байкеры поздравили ветеранов с 70-летней годовщиной окончания великой битвы на Курской дуге и от клуба, областной Думы, корпорации «СТС» и ЗАО «Нефтегазстройсервис» вручили им памятные подарки – бытовую технику.

– Как и в прошлом году, мы привезли на ишимскую землю символическое Знамя Победы и горячие приветия от ветеранов Тюмени и Тобольска, с которыми уже встречались. Спасибо вам, уважаемые ветераны, за ваш подвиг, за то, что сегодня мы можем свободно передвигаться по свободной стране, – сказал президент байк-клуба «Сибирские ястребы» Анатолий Анисимов.

Вице-президент клуба Валерий Калалб вручил главе города Фёдору Шишкину Благодарственное письмо за помощь в организации

мотопробега, а также подарил администрации и городскому совету ветеранов памятные знаки, посвящённые этому событию.

Митинг закончился минутой молчания и традиционным возложением цветов к памятнику павшим героям. Яркие лепестки поздних августовских цветов, пронзительно синее небо над головой и вся красота этого жаркого летнего дня ещё раз напомнили, сколь много мы должны тем, кто завоевал для нас этот свободный мир. Мы должны помнить...

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото автора.



ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

► ТРУДОВОЕ ЛЕТО Торжественное закрытие трудового лета в Ишиме состоится 30 августа в городском парке. Как рассказали в «Центре развития», в этом году было трудоустроено 997 ишимских подростков. Ребята оказывали помощь пожилым людям, занимались озеленением и уборкой территорий, а также работали при ТОСах, библиотеках, школах, детских площадках и в отделе по опеке и попечительству. Кроме трудовой деятельности, немало времени уделялось и досугу школьников – для них проводились различные мероприятия, в том числе и спортивные. На церемонии закрытия ребята расскажут о том, чему научились за летние месяцы. Также будет выбран лучший отряд и названы самые трудолюбивые, активные и креативные.

► СПОРТ Ишимские легкоатлеты готовятся к «Кроссу наций». В этом году его планируется провести 22 сентября. На дистанции в 300, 1 300, 3 000, 6 000 и 8 000 метров выйдут не только профессиональные спортсмены, но и руководители, трудовые коллективы, школьники, студенты, воспитанники детсадов, ветераны и инвалиды. Как пояснил заместитель директора департамента по социальным вопросам администрации г. Ишима Евгений Лемешев, сейчас определяется место определения массового забега. Отметим, что праздник самого демократичного вида спорта – бега – проходит одновременно по всей стране. В этом году россияне выйдут на «Кросс наций» уже в восьмой раз.

► ПРОВЕРКА Поддельные консервы, просроченную колбасу и фрукты с плесенью обнаружили молодоговардейцы в одном из супермаркетов города. Сотрудники торговой точки лишь после долгих переговоров признали свою оплошность и убрали с полок испорченный товар. Как пояснили активисты МГЕР, данный рейд по магазинам города состоялся в рамках федерального проекта «Агенты». К слову, во втором супермаркете, где молодоговардейцы побывали 19 августа, некачественные продукты найти не удалось. «Каждый покупатель, приобретая товар, рассчитывает на то, что его покупка не причинит вреда здоровью, однако в жизни нередко бывает наоборот. Именно поэтому мы решили периодически посещать с проверками супермаркеты Ишима», – прокомментировал заместитель руководителя ИМО ВОО «Молодая Гвардия Единой России» Павел Анзиков. Данная акция, по его словам, не последняя.

► ЗАКОН И ПОРЯДОК Более четырёх килограммов марихуаны обнаружили 23 августа наркополицейские в гараже жителя Ишимского района. Как пояснили в пресс-службе УФСКН России по Тюменской области, 21-летний селянин хранил зелье в трёхлитровой банке. Общий вес изъятого составил почти две тысячи средних разовых доз. В отношении молодого человека возбуждено уголовное дело по части 2 ст. 228 Уголовного кодекса РФ. За хранение наркотиков в крупном размере ему грозит от трёх до десяти лет колонии со штрафом. Как отметили стражи закона, задержанный не работает, семьи и детей у него нет. Ранее он уже был судим за наркопреступления, имеет условный срок, однако на учёте у наркологов не состоит – вероятно, дурман предназначался для последующего сбыта. (Соб. инф.).

● СКОРО В ШКОЛУ!

Первый раз в первый класс

Более 700 мальчишек и девочек впервые сядут за школьную парту в этом учебном году. Как сообщили в ишимском городском методическом центре, наибольшее количество первоклассников примут школы №№ 4, 5, 8 и 31.

В ногу со временем

Проблемы современного образования обсудили на днях в городской школе № 5. Здесь в рамках августовской конференции состоялся семинар-практикум для учителей. Как пояснила за-

меститель директора СОШ № 5 по учебно-воспитательной работе Наталья Долженко, в июне педагоги школы составили опросные листы диагностики по качеству обучения, социальному окружению учеников и т. д. После анализа результатов опроса в ходе методических дней удалось выявить несколько особо значимых проблем, обсудить их и сформировать новую стратегию развития школы на 2013-2014 учебный год. Большинство предложений о дальнейшей работе поступили именно от учителей, отметила Наталья Леонидовна. «Педагог – это профессия, в которой человек должен постоянно развиваться и самосовершенствоваться. К этому нас подталкивают и меняющиеся

образовательные стандарты, и прочие инновации в сфере образования», – подчеркнула она.

Ждут учеников школы и другие новшества. По словам директора МАОУ СОШ № 5 Сергея Прокопенко, при подготовке к новому учебному году были высвобождены дополнительные площади. Теперь ученики седьмых и восьмых классов будут учиться в первую смену, а во вторую смену в указанных помещениях планируют проводить различные кружки.

Капитальный ремонт

завершается в ишимской специальной (коррекционной) общеобразовательной школе-интернате

1-2 вида. По словам директора интерната Галины Калугиной, окончание работ запланировано на 31 августа. Подрядчик – тюменская компания ООО «Атлант», год назад уже отлично зарекомендовавшая себя при замене кровли и фасада данного учреждения.

После ремонта интернат, рассчитанный на 120 мест и состоящий из 12 благоустроенных трёхкомнатных квартир, будет соответствовать всем современным требованиям, бассейн для воспитанников расширится, изменится в соответствии с действующими нормами СанПиНа и медицинский блок, а штат сотрудников медблока пополнят физиоестра и массажист.

Юлия КРОО.

**Водный мир****Как рыбы в воде**

чувствуют себя на занятиях в бассейне воспитанники секции плавания детско-юношеской спортивной школы. А ведь ещё год назад многие из них не то что на плаву держаться не могли – боялись в воду зайти.

– Некоторых ребят приходилось просто брать за руку и вместе с ними заходить в бассейн, – вспоминает тренер маленьких пловцов Владимир Филатов. – А сегодня дети уже имеют разряды, в основном второй и третий, есть у нас и перворазрядник – Дима Головков.

Плаванием ребята занимаются уже второй год, с лёгкостью преодолевают туда и обратно 25-метровую «ванну», да не по одному разу, а многократно, за тренировку проплывая до полутора километров. За это время освоили все виды плавания. «Когда я впервые пришла в секцию, плавать немного умела. А теперь научилась плавать брассом, кролем, баттерфляем и на спине», – говорит Соня Галганова.

Несмотря на каникулы, ребята тренируются вовсю – на осень намечены общегородские соревнования. Да и просто приятно порезвиться в ласковой тёплой прозрачной воде, тем более что нынешним летом капризная переменчивая погода не дала нам насладиться прелестями купального сезона.

Удержаться на плаву

У родителей, которые хотят, чтобы их дети научились плавать, есть два пути. Хотите воспитать пловца? Отдайте ребенка в спортшколу, но помните, спорт – это всегда дисциплина и результат. Желаете, чтобы чадо уверенно чувствовало себя в воде, когда вы всей семьёй выбираетесь на море, озеро или реку? В «Ишимском

городском спорткомплексе» вам помогут и в этом случае.

– С 10 августа у нас в малом бассейне начала работать новая программа, – сообщил заместитель директора спорткомплекса Станислав Плотников. – Мы гарантированно научим ребёнка плавать за пять или за двенадцать занятий. Предварительно инструктор проводит консультацию с родителями и пробный урок, где оценивает, через какое количество занятий можно достичь нужного результата. Занятия индивидуальные и призваны решить две основные задачи. Во-первых, помочь преодолеть водобоязнь (если она есть), и, во-вторых, ребёнок должен дважды переплыть маленький бассейн (12 метров), не касаясь дна ногами. Считается, если он одолеет это расстояние, то гарантированно будет держаться на воде. Раньше мы не рисковали брать на себя такую ответственность, но уже есть первые положительные результаты. В итоге все довольны: мы – потому что расширили перечень услуг, предоставляемых в малом бассейне, тренер – потому что не просто приглядывает за резвящимися в воде малышами, а реализует педагогический потенциал, родители и, конечно, дети – достигнутыми успехами.

Жизнь течёт – всё изменяется

С каждым годом «Ишимский городской спорткомплекс» открывается после традиционного летнего перерыва раньше. Нынче бассейн, все секции и кружки возобновили работу 2 августа.

– Летом мы сделали ремонт в душевых и туалетах, в малом бассейне, в большом – укрепили кромки бортов плиткой вместо пластика. Заново пропитали крышу противопожарным составом. Оформили очень важный

документ – паспорт энергосбережения. Все мероприятия провели за счёт собственных средств. Спорткомплекс работает уже четвёртый год, и, конечно, такой сложный механизм требуется поддерживать в надлежащем состоянии, – отметил Станислав Плотников.

Появилось в бассейне и техническое новшество – большую ванну теперь чистит робот-пылесос, а не вручную, как раньше. Запрограммированный на ночь агрегат сам ползает по дну и стенкам резервуара. Благодаря автоматизации уборка в бассейне теперь производится чаще, а трудоёмкость процесса снизилась в разы.

Администрация спорткомплекса активно осваивает не только ресурсы внутри здания, но и перед ним. «Очень востребована у горожан игровая площадка с фрегатом, – говорит Станислав Владимирович. – Всё лето наши партнёры предлагают там свои услуги: торгуют сладостями, открыт прокат детских игрушек, машинок. По вечерам мы насчитывали на площадке до двухсот отдыхающих, в основном это родители с детьми. Когда корабля не было, дворник по утрам собирал по пять-десять больших мешков мусора: бутылок, пивных банок. Сейчас загруженность площадки выросла, а мусора стало намного меньше».

Для клиентов

С наступлением осени в спорткомплексе ждут наплыва посетителей. Продолжают работать тренажёрный зал и базовые направления: пилатес, калланетика, аквааэробика, йога. В зале групповых занятий появятся новые секции – коллектив учреждения любой опробовать различные фитнес-новинки.

– Ещё одно важное нововведение для клиентов в этом сезоне

– мы решили строже относиться к сроку действия абонемента, – подчеркнул Станислав Плотников. – Зачастую приходится сталкиваться с ситуацией, когда посетитель спорткомплекса с купленным в сентябре абонементом мог прийти на занятия в феврале, по разным причинам, в силу своей занятости, а может быть, лени. Сейчас администраторы будут контролировать указанные в абонементе сроки – это прописано в правилах работы бассейна. Почему мы так поступили? Во-первых, уважая рабочее время инструкторов, которые работают у нас по совместительству. Были случаи, когда никто из клиентов не приходил на занятия. Во-вторых, мы спортивное учреждение, а спорт предполагает внутреннюю дисциплину. Хотите результат – соблюдайте режим тренировок. Конечно, есть уважительные ситуации, к примеру, болезнь или командировка, – они подтверждаются документально. В конце концов, можно позвонить и предупредить о своём отсутствии, обратиться к руководству спорткомплекса – мы всегда идём навстречу нашим посетителям.

Некоторые изменения претерпела и ценовая политика учреждения, с 20 августа здесь увеличили плату за посещение большого бассейна в вечерние часы, на некоторые групповые направления, в частности, на аквааэробiku. Мера, как признаётся администрация, вынужденная, поскольку на содержание такого сложного в эксплуатации объекта затраты немалые.

Неизменным осталось одно: вот уже четыре года ишимский спорткомплекс и бассейн – одно из любимых мест проведения досуга среди горожан, сюда идут за здоровьем, бодрым и хорошим настроением.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото автора.

Владимир Стариков:

«Самое сложное – заглянуть в душу осуждённого»

Более полувека на территории Ишима располагается режимный объект – исправительная колония строгого режима № 6. Сейчас здесь отбывает наказание свыше полутора тысяч осуждённых, большинство совершили тяжкие и особо тяжкие преступления, причём у каждого этот срок – не первый. На сотрудников ИК-6 возложены не только обязанности по исполнению наказания, одна из приоритетных задач – перевоспитать, попытаться изменить мировоззрение заключённых, чтобы, отбыв наказание, они никогда не вернулись в стены подобных учреждений. Многие в этой работе зависят не только от специалистов, но и от грамотного управления. Уже семь лет ФБУ ИК-6 руководит полковник Владимир Стариков, почти тридцать лет назад начинавший здесь службу начальником одного из отрядов.

С мечтой о небе...

В августе полковник Владимир Стариков отметил юбилей – 60-летие. Ровно половину этого времени он посвятил службе в уголовно-исполнительной системе. Хотя в юности никогда не думал, что свяжет свою жизнь с одним из учреждений УФСИН. Тогда он мечтал о небе...

– Мама работала на железной дороге и воспитывала меня одна, отец очень рано умер, – вспоминает Владимир Георгиевич. – Я окончил десять классов первой железнодорожной школы и поехал поступать в омское лётно-техническое училище на специальность «Гражданская авиация». Экзамены сдал успешно, но комиссию на пилота не прошёл и поступил на отделение «Техник по приборам самолётов и вертолётов» (позже он окончит заочно ИГПИ им. П.П. Ершова и институт марксизма-ленинизма при горкоме партии). После училища – а там была военная кафедра – получил звание младшего лейтенанта, подал рапорт и на два года уехал служить бортехником на АН-12 в военную часть № 26212 Забайкальского военного округа. К тому времени я уже женился, появилась дочь. Потом пять лет работал техником в ишимском аэропорту, но зарплата была небольшая, и чтобы кормить семью, я устроился в местное нефтепроводное управление инженером-электриком по защите нефтепровода от коррозии.

Однако инженером Владимир Стариков проработал недолго – предложили должность лётчика-наблюдателя. Перевозил людей, грузы. А потом на общем собрании по решению коллектива его выдвинули на службу в МВД (в те времена учреждения системы исполнения наказаний подчинялись Министерству внутренних дел). Как выяснилось, он тогда оказался самой подходящей кандидатурой: работу свою знал, был ответственным, да к тому же много лет занимался спортом: в десятом классе имел третий спортивный разряд ДОСААФ по прыжкам с парашютом, окончил спортшколу, имел первый разряд по лыжным гонкам, занимался лёгкой атлетикой, играл в сборной омского «Спартака»,

в команде «Аэрофлота», которая не раз выигрывала первенство города по волейболу (в волейбол Владимир Георгиевич играет и сегодня – в колонии есть спортзал, где нередко проходят соревнования между командами офицеров и осуждённых). Так старлей Владимир Стариков попал на службу в ИК-6.

Труд как основа воспитания

– Большую часть своей службы я был связан с производством – швейной фабрикой, расположенной на территории колонии, – рассказывает Владимир Стариков. – Сначала работал инженером по организации труда, потом начальником отряда, начальником по работе с личным составом, главным инженером на производстве, директором фабрики.

По словам Владимира Георгиевича, в 1989-90-е годы швейная фабрика ИК-6 уступала по объёмам выпуска готовой продукции лишь такому гиганту как машиностроительный завод (51 млн рублей дохода против 49). В то время заказы шли, в основном, от Министерства обороны и системы УФСИН: шили х/б костюмы для осуждённых, постельное бельё, мягкий инвентарь (подушки, матрацы). Работали в три смены, причём на производстве была занята большая часть осуждённых. Сегодня – другие времена, небольшие фабрики появились во многих исправительных учреждениях, заказы необходимо искать самостоятельно, пропускать через тендеры и разыгрывать на аукционах. Но, тем не менее, производство в ИК-6 удалось сохранить – под руководством женщин-конструкторов и технологов, знающих все тонкости швейного дела и отдавших этой фабрике по тридцать и более лет, трудятся около 520 заключённых. Если бы заказов было больше, можно было бы выйти совсем на другие мощности, но предложений поступает не так много.

– Трудовое воспитание играет огромную роль, – говорит Владимир Стариков. – Когда человек занят с утра до вечера, учится, работает, ему некогда заниматься глупостями и строить новые криминальные планы. Главное – не лежать весь срок, а что-то делать.



Среди заключённых, попавших в колонию, есть и те, у кого нет никакого образования. Специально для них в ИК-6 есть свои учебно-консультационный пункт (школа) и ПТУ, где можно получить семь различных специальностей – от каменщика и швей-моториста до оператора газовой котельной.

– На производстве, с одной стороны, всё просто: либо ты выполнил план, либо нет, – продолжает Владимир Георгиевич. – С другой стороны, мы должны не только привести осуждённого в цех и принять после готовую продукцию, с ним обязательно нужно общаться. Это самое сложное в нашей работе – заглянуть в душу человеку,

который уже отвернулся от всего мира и которому предстоит провести за колючей проволокой десять, пятнадцать и даже двадцать пять лет своей жизни. Здесь нужны и психологическая подготовка, и внутреннее чутьё, помогающее понять человека, быть с ним на одной волне. Иногда достаточно одного разговора, чтобы отвести человека от беды и новых преступлений. Это тоже надо понимать.

О будущем и прошлом

– Несмотря ни на что, мне в наши дни работать в колонии легче, чем в советские и постсоветские времена: сказывается большой личный опыт,

который очень часто помогает справиться с трудностями, – рассуждает Владимир Стариков. – За время существования ИК-6 здесь бывало всякое. Особенно помнятся старожилкам массовые беспорядки 1989 года, когда территория ИК-6 почти две недели была оцеплена милицией и отрядами ОМОНа. Тогда в исправительных учреждениях по всей стране осуждённые отказались выйти на производство, а за высокими стенами с колючкой развалился Советский Союз... В ишимской колонии обошлось без жертв и пострадавших – восстание удалось подавить, убрав из толпы его инициаторов.

Теперь уже много лет в колонии всё спокойно. Сегодня здесь готовятся к вполне мирным преобразованиям.

– С 2010 года в нашей стране реализуется Концепция развития уголовно-исполнительной системы. Согласно ей к 2020 году колонии должны быть преобразованы в тюрьмы, вместо отрядной системы проживания (барак на определённое число человек) будет камерная, – поясняет полковник В. Стариков, показывая макет будущей тюрьмы общего режима, занимающий в его кабинете отдельный стол. – Но территория ИК-6 небольшая, по периметру около одного километра, и это означает, что в ближайшее время нам придется надстраивать имеющиеся здания и сооружения. Средства на это пока не поступили, хотя работы предстоит много. В ближайшие шесть лет исправительная колония кардинально изменит свой облик.

В 2014 году Владимир Георгиевич, скорее всего, завершит свой контракт с УФСИН и отправится на заслуженный отдых, но представители династии Стариковых продолжат работу в пенитенциарной системе. Его любимая супруга Людмила Ивановна уже много лет трудится фельдшером в ИК-6, дочь Олеся – сотрудник уголовно-исполнительной инспекции. Вот только внучка не пошла по стопам родственников: в этом году поступила в Тюменский госуниверситет на факультет «Государственное муниципальное управление». «Может быть, это и к лучшему, – улыбается Владимир Стариков, – у каждого своя судьба».

Юлия КРОО.

Фото Василия БАРАНОВА.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

За всё надо платить?

Василий Егорович: «*Проживаю в доме ветеранов по ул. Казанской, 36/1. Очень интересует, почему в нашем доме отопление рассчитывается не с площади, а с человека (чем больше людей проживает, тем дороже: вдвоём с женой мы ежемесячно платим по 2 400 руб. только за тепло), и почему мы вынуждены оплачивать содержание подсобных помещений и работу коменданта, в котором не нуждаемся? Квартплата стала настолько высока, что некоторым жильцам не хватает пенсии на оплату услуг ЖКХ. Управляющая компания комментариёв не даёт, обращения в прокуратуру также не помогли.*

Заместитель главы г. Ишима по городскому хозяйству Денис АМПИЛГОВ:

– Согласно нормам Жилищного кодекса РФ и положениям Постановления Правительства РФ от 06.05.2011 года № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», расчёт платы за отопление в многоквартирных домах производится исходя из общей площади занимаемого жилья. При наличии общедомового прибора учёта тепловой энергии в расчёт платы за отопление принимаются среднемесячные показатели за

предыдущий год с последующим перерасчётом в конце года. Затем этот объём делится на площадь помещений многоквартирного дома (включая нежилые помещения: офисы, магазины и т. д., не являющиеся общим имуществом дома). В результате получается величина потребления на 1 кв. м общей площади дома. В случае отсутствия общедомового прибора учёта тепловой энергии платёж рассчитывается исходя из нормативов потребления тепловой энергии на человека, которые устанавливаются органами местного самоуправления. Таким образом, начисление платы за отопление квартиры осуществляется

исходя из занимаемой площади, а не из количества проживающих на ней людей.

Что касается обязанности содержания подсобных помещений (общедомового имущества многоквартирного дома), то она регламентирована жилищным законодательством (п. 40 Постановления Правительства РФ от 06.05.2011 № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов»). Отказ от платы за содержание общедомового имущества расценивается как нарушение закона и позволяет управляющим



компаниям в принудительном порядке взыскивать задолженность по оплате их содержания.

Необходимость наличия коменданта решается собственниками помещений многоквартирного дома на общем собрании. При принятии соответствующего решения данная ставка может быть упразднена.

Подготовила к печати
Юлия КРОО.



Поздравляем!

Зою Ивановну Волкову – с 85-летним юбилеем!
Дорогая мамочка, ты уже седая.
Дорогая мамочка, ты не молодая.
Всё равно ты, мамочка, самая любимая!
Ты такая нежная, милая, ранимая...
Никого на свете нет тебя добрее!
Поздравляем мы тебя нынче с юбилеем!
И желаем от души счастья и здоровья!
С тещей зятю повезло, а снохе – с свекровью!
Ну а с мамой повезло, безусловно, детям!
Живи долго, не старей, и столетний юбилей мы с тобой отметим!



Дети, внуки, правнуки.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

Федеральным льготникам о наборе социальных услуг

По закону федеральные льготники (участники ВОВ, ветераны боевых действий, «блокадники», инвалиды, в том числе дети-инвалиды и другие), имеющие право на получение социальных услуг, имеют право выбора – получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте.

При этом законодательство предусматривает замену набора социальных услуг (НСУ) деньгами полностью либо частично.

Так, с 1 апреля 2013 года на оплату предоставления гражданину набора социальных услуг направляется 839,65 руб. в месяц, в том числе:

- обеспечение по рецептам врача необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов – 646,71 руб.;
- предоставление путёвки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний – 100,05 руб.;
- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 92,89 руб.

Если вы уже подавали заявление об отказе от получения НСУ в натуральной форме и хотите получать денежный эквивалент, то в последующие годы вам нет необходимости обращаться в Пенсионный фонд до тех пор, пока вы не измените своего решения.

Если же вы поменяли своё решение и хотите с 1 января 2014 года опять воспользоваться набором социальных услуг или право на его получение появилось у вас впервые, то до 1 октября 2013 года нужно подать соответствующее заявление в управление Пенсионного фонда по месту жительства.

**Размещение в газете
рекламы,
объявлений.
Тел. 2-12-86.**

E-mail: ip_reklama@mail.ru

Изменение в извещении

о проведении открытого конкурса на право заключения договора подряда по проведению капитального ремонта многоквартирных домов с использованием средств, предоставляемых в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2007 «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»

ООО «Гарант» уведомляет о следующих изменениях в извещении о проведении конкурсного отбора:

Согласно постановлению правительства Тюменской области № 349-п от 19.08.2013 г.:

1. Установить срок подачи заявок до 10.00 часов 05 сентября 2013 года (время местное).
2. Установить место, дату и время рассмотрения заявок: г. Ишим, ул. Одоевского, 3; 6 сентября 2013 года в 14.00 часов (время местное).

ОТДЕЛ ОБУВИ МАГАЗИНА «СТРЕЛЕЦ»

переехал в магазин «Всё для дома»

(у перехода на рынок «Никольский», прямо от входа).

Большая уценка и распродажа мужской и женской кожаной обуви.

Обращаться по тел. 2-32-67.

**КОМПАНИЯ «БУРОВИК». Бурение скважин на воду.
Качество. Гарантия. Договор. Тел. 8-919-587-58-88.**

ПРОДАЮТСЯ: пресс-подборщики, картофелеуборочный комбайн, косилки роторные, грабли волковые из Европы (г. Омск).
Обр. по тел. 8-913-657-01-91.

**ПРОДАЁТСЯ ВАЗ 21074, 2003 г. в.,
ХТС, один хозяин, небитая, некрашеная,
пробег – 133 тыс. км.
Тел. 8-909-740-91-71.**



ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Попасть на приём в нашу юридическую консультацию просто: нужно позвонить по телефону 2-16-61 или отправить письмо по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 15.

Отдохнуть по полной

Я решил уволиться с работы. Как я могу получить отпуск?

Игорь.

Отвечает **Евгения ХЛЫСТОВА**, помощник ишимского межрайонного прокурора:

– Статья 127 Трудового кодекса РФ предусматривает реализацию права на отпуск при увольнении работника. Так, по письменному заявлению работника неиспользованные отпуска могут быть предоставлены ему с последующим увольнением (за исключением случаев увольнения за виновные действия). При этом днём увольнения считается последний день отпуска. При увольнении в связи с истечением срока трудового договора отпуск с последующим увольнением может предоставляться и тогда, когда время отпуска полностью или частично выходит за пределы срока этого договора. В этом случае днём увольнения также считается последний день отпуска. Стоит помнить, что при предоставлении отпуска с последующим увольнением при расторжении трудового договора по инициативе работника этот работник имеет право отозвать своё заявление об увольнении до дня начала отпуска, если на его место не приглашён в порядке перевода другой работник.

Отпуск для будущей мамы

Собираюсь в декрет. Директор магазина, где я работаю, предлагает сначала уйти в очередной отпуск, а потом в декретный. Могу ли я не брать обычный отпуск, а заменить денежной компенсацией? Или, если буду хорошо себя чувствовать, отдохнуть неделю, и снова вернуться на работу?

Алёна.

Отвечает **Евгения ХЛЫСТОВА**, помощник ишимского межрайонного прокурора:

– Нет, в вашем случае это невозможно. Согласно статье 125 Трудового кодекса РФ, не допускается отзыв из отпуска работников в возрасте до восемнадцати лет, беременных женщин и работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда. А согласно статье 126 того же кодекса, не допускается замена денежной компенсацией ежегодного основного оплачиваемого отпуска вышеуказанным категориям граждан.

Антикоррупционный закон

Правда ли, что ишимские чиновники обязаны предоставлять сведения в налоговой декларации не только о своих доходах, но и доходах своих жён и детей?

Марина Исхакова.

Отвечает **Евгения ХЛЫСТОВА**, помощник ишимского межрайонного прокурора:

– С 01.01.2013 года вступили в силу федеральные законы от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» и от 13.12.2012 № 131-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам». Данными законами в целях противодействия коррупции введён контроль за соответствием расходов лиц, замещающих определённые должности, расходов их супругов и несовершеннолетних детей общему доходу данного лица и его супруга за три последних года, предшествующих совершению сделки. Теперь лицо, замещающее (занимающее) указанные должности, обязано предоставлять сведения о своих расходах, а также о расходах

своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций, долей участия, паёв в уставных (складочных) капиталах организаций) если сумма сделки превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки. Также указанным гражданам необходимо предоставлять информацию и об источниках получения средств, за счёт которых совершена сделка. Закон действует на территории всей страны.

На работу под градусом?

Моего бывшего мужа уволили за то, что он пришёл на работу пьяным. Подскажите, правомерно ли увольнение за появление в нетрезвом состоянии до истечения двух рабочих дней с момента затребования объяснения, если работник отказался его предоставить? Боюсь, если мужа не восстановят на работе, он не будет платить алименты на детей.

Ирина.

Отвечает **Наталья МУРАШОВА**, помощник ишимского межрайонного прокурора:

– Существует судебная практика, из которой следует, что увольнение в данной ситуации является правомерным. Вывод основан на том, что если работник отказался предоставить объяснение (согласно части 1 статьи 193 Трудового кодекса РФ), то издание работодателем приказа об увольнении работника до истечения двух рабочих дней, отведённых на предоставление объяснений, не является основанием для признания увольнения незаконным. В то же время анализ судебных постановлений кассационной и апелляционной инстанций показывает, что нижестоящие суды выносят решения в пользу работников. Суды отмечают, что увольнение до истечения двухдневного срока, предусмотренного законом для предоставления работником письменных объяснений, является нарушением порядка применения дисциплинарного взыскания. Так что в вашем случае можно попробовать обратиться в суд. Что же касается алиментов, то их бывший супруг обязан выплачивать даже в том случае, если он не имеет официального места трудоустройства.

Пиво за тысячу рублей

Брат был пьян и украл в нашем сельском магазине бутылку пива стоимостью 80 рублей. Когда протрезвел, раскаялся, обещал возместить ущерб. Но наш сосед – владелец этой торговой точки – говорит, что уже поздно, приехала полиция, и теперь брата обязательно посадят. А знакомые сказали, что будет только административное наказание. Брат никогда не был судим, работает, у него семья. Скажите, то, что он совершил, – преступление или нет?

Валентина Никитична, пенсионер.

Отвечает **Вильдан ИХСАНОВ**, помощник ишимского межрайонного прокурора:

– Преступлением признаётся общественно опасное деяние, запрещённое настоящим кодексом под угрозой наказания. Не является преступлением действие (бездействие), хотя формально и содержащее признаки какого-либо деяния, предусмотренного настоящим Кодексом, но в силу малозначительности не представляющее общественной опасности. Деяние может быть признано малозначительным, а лицо, его совершившее, не подлежащим уголовной ответственности, например, при незначительности причинённого ущерба (кража малоценной вещи, повреждение имущества, если для его восстановления не требуется значительных затрат). При этом должно быть установлено, что умысел виновного был направлен именно на совершение малозначительного деяния и причинение последствий, не обладающих высокой степенью общественной опасности. В вашем случае, скорее всего, брату грозит административная ответственность по статье 7.27 Кодекса об административных правонарушениях РФ («Мелкое хищение»). Наказание, предусмотренное данной статьёй, – штраф в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее одной тысячи рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Подготовила к печати Юлия КРОО.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.
Качество. Гарантия. Договор. Подарки.
Тел. 8-963-005-85-00.**

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.
Быстро, недорого. Установка фильтра,
насос в подарок. Тел. 8-904-473-34-11.**

**Бурение скважин на воду.
Недорого, быстро, качественно.
Обр. 8-904-873-11-95.**

«ЕвроОкна»
ОКНА • ЖАЛЮЗИ • ВОРОТА • РОЛЬСТАВНИ
ул. К.Маркса, 24 (магазин Сибирь), т. (34551) 2-65-65
ул. Промышленная, 3/4, т. (34551) 5-15-15, 5-11-99

скидки
ПЕНСИОНЕРАМ,
ИНВАЛИДАМ,
ВETERANAM ВОЙНЫ
И ТРУДА

вершина европейского качества
МОНБЛАН
ОКОННЫЕ СИСТЕМЫ

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Главный редактор Алла ПОЗИУМСКАЯ

тел. (34551) 2-16-54; e-mail: dip-ishim@mail.ru
редактор – тел./факс 5-14-60; отдел местного самоуправления и городского хозяйства, отдел социальных проблем – 2-16-61; отдел сельского хозяйства и экономики, отдел информации и писем – 2-16-62; отдел рекламы – тел./факс 2-12-86, бухгалтерия – тел./факс 2-16-59.

Материалы газеты – на сайте www.tyumedia.ru

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Чкалова, 15;

e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу.
Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 4 печатных листа.

Отпечатана в филиале «Ишимская типография»

ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Тираж 3 344 экземпляра.